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Νέα Οικογενειακή Μερίδα 

Η υποβολή αίτησης για το άνοιγμα Νέας Οικογενειακής Μερίδας μπορεί να 
γίνει είτε με αυτοπρόσωπη παρουσία, είτε μέσω εξουσιοδοτούμενου 
προσώπου, στο Τμήμα Δημοτολογίου. 

Η μεταφορά δημότη σε νέα οικογενειακή μερίδα γίνεται: 

Α. Λόγω γάμου ή συμφώνου συμβίωσης 

Οι γάμοι ή τα σύμφωνα συμβίωσης που δηλώθηκαν σε Ληξιαρχείο μετά 

από την 01-02-2018 δηλώνονται αυτεπάγγελτα μέσω του συστήματος 

Μητρώου Πολιτών. 

Σε περίπτωση που δημότης τέλεσε γάμο ή σύναψε σύμφωνο συμβίωσης, 
το οποίο δηλώθηκε σε Ληξιαρχείο πριν από την 01-02-2018 και δεν έχει 

ανοιχτεί η νέα οικογενειακή μερίδα, είναι απαραίτητο να προσκομίσει ο 

ίδιος την Ληξιαρχική πράξη στο Τμήμα Δημοτολογίου. 

Β. Λόγω διαζυγίου ή λύση συμφώνου συμβίωσης 

Τα διαζύγια ή οι λύσεις συμφώνων συμβίωσης που δηλώθηκαν σε 

Ληξιαρχείο μετά από την 01-02-2018 δηλώνονται αυτεπάγγελτα μέσω 

του συστήματος Μητρώου Πολιτών. 

Σε περίπτωση που δημότης δήλωσε διαζύγιο ή λύση συμφώνου συμβίωσης 

σε Ληξιαρχείο πριν από την 01-02-2018 και δεν έχει ανοιχτεί η νέα 

οικογενειακή μερίδα, είναι απαραίτητο να προσκομίσει ο ίδιος την 

Ληξιαρχική πράξη στο Τμήμα Δημοτολογίου. 

Εάν υπάρχουν παιδιά, ελέγχεται και το θέμα της γονικής μέριμνας και 
επιμέλειας των παιδιών, για να γραφούν αυτά ανάλογα στην οικογενειακή 

μερίδα του γονέα από τον οποίο ασκείται η επιμέλεια, εφόσον κατατεθεί 

σχετική αίτηση  του ενδιαφερόμενου στο Δήμο εγγραφής του. 

Δεν εφαρμόζεται σε περίπτωση που οι γονείς ασκούν συνεπιμέλεια. 



Γ. Για άλλες αιτίες (απόκτηση τέκνου εκτός γάμου, 

προσβολή πατρότητας, υιοθεσία τέκνου κ.α.) 

Στις περιπτώσεις αυτές τα δικαιολογητικά διαφέρουν για κάθε περίπτωση 

και κρίνεται σκόπιμο οι ενδιαφερόμενοι να έρχονται σε επαφή απευθείας 

με τους υπαλλήλους του τμήματος Δημοτολογίου. 

Σημείωση: Τα παντός τύπου πιστοποιητικά, καθώς και οι ληξιαρχικές 
πράξεις μπορούν να αναζητηθούν αυτεπάγγελτα από την υπηρεσία βάσει 
των διατάξεων των Ν.3242/2004 και Ν. 3448/2006 “περί αυτεπάγγελτης 
αναζήτησης” εφ’ όσον τα γεγονότα έχουν τελεστεί εντός Ελλάδος (γάμοι, 
γεννήσεις, θάνατοι). 

 


